

Швейцарцы будут доставать из широких штанин биометрические паспорта | La Suisse va-t-elle se doter de passeports biométriques?

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 24.03.2009.



Идет оформление нового паспорта (VQH)

Министр юстиции и полиции Эвелин Видмер-Шлумпф начала кампанию за поголовное введение, с марта 2010 года, удостоверений личности нового образца. Этот вопрос будет поставлен на всенародное голосование 17 мая.

| La conseillère fédérale Eveline Widmer-Schlumpf lance une campagne pour l'introduction de nouveaux passeports dès mars 2010. La question sera soumise à votation le 17 mai. La Suisse va-t-elle se doter de passeports biométriques?

Биометрический паспорт лучше защищен от злоупотреблений. На основании этого тезиса, который она сама, очевидно, считает аксиомой, Эвелин Видмер-Шлумпф, получившая премию «Swiss Award» и звание [самой популярной швейцарки 2008 года](#), официально начала вчера кампанию за новый швейцарский паспорт.

Первые подобные паспорта были введены в обиход еще в 2003 году, а внесение содержащихся в них данных в единую информационную систему, касающуюся удостоверений личности, помогло, по словам министра, предотвратить или раскрыть

десятки подделок.

Внешне новый паспорт ничем не отличается от старого, только на ощупь поплотнее и содержит, помимо привычных данных, отпечатки пальцев владельца, зафиксированные на особом чипе.

Такой информацией министр поделилась с журналистами на вчерашней пресс-конференции в бернском аэропорту. Привела она и несколько полезных цифр: ежегодно в Швейцарии задерживается несколько сотен человек без действительных документов, при этом 75 тысяч швейцарских удостоверений личности объявляются утерянными, из них 13 тысяч паспортов. «Нам важно, чтобы эти документы не могли быть использованы в дурных целях», подчеркнула министр.

Но есть и другие причины. Как известно, без биометрического паспорта скоро нельзя будет въехать в США, придется получать визу, даже гражданам Евросоюза. Кроме того, если на референдуме швейцарцы проголосуют против нововведения, существование Конфедерации в рамках Шенгенского пространства вновь может быть поставлено под вопрос – там электронные паспорта в обязательном порядке выдают уже с 2006 года.

Г-жа Видмер-Шлумпф подтвердила, что централизованная регистрация отпечатков пальцев на международном уровне не требуется, однако по этому пути пошли Франция и Португалия и правительство Швейцарии готово последовать их примеру. Если народ поддержит.

«Взрослый» биометрический паспорт будет стоить 140 франков, «детский» - 60, а паспорт вместе с карточкой, удостоверяющей личность, обойдется, соответственно, в 148 и 68 франков.

Есть все основания полагать, что швейцарцы одобряют это новшество, тем более, что первый этап уже пройден – под инициативой, запущенной межпартийной коалицией осенью прошлого года, подписалось 63.733 человека. Слабые возражения, раздающиеся против нового паспорта, связаны, в основном, с рефлекторным неприятием некоторыми швейцарцами всего, что исходит из США и Евросоюза.

[спорт физическая активность в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-budut-dostavat-iz-shirokih-shtanin-biometricheskie-pasporta>